让家庭更温暖 让家园更和谐

本报讯 每年的5月15日是"国际家庭日",这个节日让全世界的人更加关注家庭,关心家人,让大家了解到要维持一个家庭不仅需要爱和关怀,更需要源源不断的知识进行学习补充。我镇各基层单位在这个节日举办了一系列的活动,让家庭更温暖,让家园更和谐。

积极宣传 打好基础

日前,陈村村开展了以"健康家庭健康中国"为主题的国际家庭日宣传活动。村计生干部和暖乡队员在村宅人口较为密集的农贸市场门口,悬挂宣传横幅、设立咨询台、发放计生宣传册、健康养生等各类宣传材料和纪念品、计生避孕药具等,当场解答村民对计生政策

的疑惑,也向村民宣传科学育儿知识,同时为大家讲解"国际家庭日"的由来、家庭和睦的意义,让"幸福家庭"的理念深人人心。

5月10日,马陆社区联合镇社区卫生服务中心在马陆新村小区设立宣传点,通过电子屏、悬挂横幅、发放宣传册等方式进行宣传,向育龄妇女、过往行人讲解了"国际家庭日"的相关知识,传播了"养老保健、青春健康、优生优育"为核心内容的新"幸福观"。

开设讲座 普及知识

5月15日上午,远香二坊社区举行以"家庭健康大讲堂"为主题内容的讲座,特邀远香舫卫生服务中心的严医生为居民开讲,普及健

康知识,传播健康家庭理念。讲座中,严医生向现场居民耐心讲解了高血压病的现状及特点,并结合实际病例,讲解了高血压病的预防及治疗,并围绕工作、家庭等方面,阐述了如何调适个人的心理状态、梳理情绪、释放压力等问题。讲座最后,严医生为居民免费进行血压测量,对居民在日常生活中的常见病症进行耐心细致的答复。

亲子活动 促进交流

日前,石冈社区枫树林居委筹建组开展"早教进社区 亲子共成长"国际家庭日主题活动。此次活动邀请了上海市嘉定区震川培训中心的王老师前来授课。在王老师的带领下,宝宝与家长进入暖场环

节,通过点名游戏让孩子们学习问好礼仪,并与家长一同伴随着音乐扭动身体跳舞,活跃气氛。活动最后,孩子与家长共同创作完成《快乐的一家》亲子作品,欢笑声此起彼伏,活动也受到了社区居民的欢迎和喜爱。

5月20日,信义馥华里居委筹建组携手信义社造中心举办跳蚤市集。这次活动以孩子为主、家长为辅的形式开展。早上8点半,不少孩子带着闲置物品来到现场选择自己心仪的摊位,准备"小店"开张。工作人员给每个摊位分发了台卡和纸张,让孩子们为店铺取名字,有的小摊主自制了宣传小海报带来,十分有创意。摊主们自我介

绍,互相了解,响亮的叫卖声不绝于耳,"买一送一啦!"、"10元一个买大送小!"、"全场5元一件!",小区里居民们都闻风前来,淘到了不少好货。家长看到孩子的积极表现觉得十分开心,"第一次看到孩子独立地设计、叫卖、讨价还价,觉得挺有趣的。"带着儿子参加跳蚤市场的张先生如是说。

"国际家庭日"增进了孩子与家长之间的交流,也让市民们对"幸福家庭"有着更深入的理解。不论是知识的普及还是各类活动的开展,都为促进家庭和谐作了铺垫,形成了良好的社会氛围。

倪盛 本报通讯员

我镇召开综治维稳工作会议

为进一步做好综治维稳工作, 努力维护辖区安全和谐稳定,日前, 我镇召开综治维稳工作会议。嘉定 新城党工委副书记、马陆镇党委副 书记陈良出席会议,各村、社区、马 东园区综治联勤分管领导及镇信访 办、民政办、马陆派出所、戬浜派出 所等部门负责人参加会议。

会上,马陆社区等六家基层单位和各职能部门就今年以来区域内的不稳定因素排查、矛盾化解、稳控工作情况作了简单交流。镇综治办副主任郑军民指出,在第一季度的维稳工作中,各基层单位信息排摸

制度执行不到位,信息报送不及时,造成当前全镇稳控工作处于被动局面。

会议最后,陈良对下阶段综治 维稳重点工作提出了要求:一是增 强政治警觉,密切关注维稳动态;二 是充分认清当前形势,落实属地稳 控责任;三是加强信息排查,做到"三个杜绝";四是完善"三防"体系建设,壮大群防群治力量。各职能部门和基层单位要密切配合,形成合力,确保辖区社会秩序稳定可控,为百姓安居乐业保驾护航。

通讯员 宗志办

活力宝宝我来秀 亲子陪伴共成长

本报讯 5月17日,"幸福快乐家,亲子共成长"嘉定区第十三届"活力宝宝"亲子主题活动嘉定新城(马陆镇)专场在智慧幼儿园举行。近50名0-6岁的婴幼儿,在爸爸妈妈的引导和帮助下,做游戏,展风采,宝宝们可爱的表现、家长们热情的参与,让比赛现场充满爱和欢笑。

本次活动按照0-6岁宝宝的生长特点,分年龄段设置比赛项目,通过宝贝小车夫、宝贝一家亲、推车宝贝秀、YES OR NO知识问答等环节,从不同角度展示了宝宝的肢体协调能力、艺术感觉能力、逻辑思维能力等多个方面,最终评选出红润宝宝、健力宝宝、匀称宝宝、爱牙宝宝等奖项。

比赛项目"宝贝一家亲"考验的 是宝宝和家长的默契,宝宝需要独 自走过独木桥,再钻过呼啦圈做的 "山洞",用手中的小榔头敲打终点 的光头强才能获胜。游戏中,为了 引导小宝宝们快快跑,家长使出了 各自的"绝活",用言语鼓励的、用美 食诱惑的,宝宝们可爱的动作和表 情也给现场带来了一阵阵欢笑。

"活力宝宝"活动关注0-6岁婴

幼儿的早期教育,活动上,一批致力于不断推动我镇学前教育事业发展的优秀教育工作者和家长受到了表彰,共评选出嘉定区科学育儿优秀指导老师,嘉定区科学育儿好家长、

嘉定区优秀儿保工作者等奖项。

活动现场,由智慧幼儿园的小朋友演出了童谣《争创文明小公民》,宣传倡导了低碳环保,文明礼让的良好理念。

嘉定新城党工委副书记、马陆镇党委副书记杨昌盛,嘉定新城管委会委员、马陆镇副镇长樊立新等领导出席活动。

樊凌莉 李晨 邓斐



■图片新闻



在横仓路(沪嘉高速公路西侧),有一条约 200 米长的蔷薇花墙。这条种植于林带铁丝护栏网旁的垂直绿化,既提高了护栏功能,又美化了周边环境。每逢

春夏之交,红色的、粉色的和白色的蔷薇花竟相怒放,花团锦簇,花香四溢,成了一条十分壮观的花墙。

通讯员 沈永泉

■大联勤快报

马陆城管中队开展夜间乱设摊整治行动

随着天气转热,违规占道经营的"夜排档"现象呈不断上升趋势。 为消除随之带来的安全隐患,维护整洁有序的区域环境,马陆城管中 队联合公安派出所、市场监督管理 所开展夜间乱设摊集中整治行动。

晚上8点,150人组成的联合整

治队伍兵分两路,分别对辖区马陆集镇和戬浜集镇两块重点区域内的夜间乱设摊问题进行了治理,共发现乱设摊行为37起,其中劝离29起、依法处置8起,暂扣各类相关经营工具3卡车。

通讯员 赵薇

众芳社区开展联勤业务知识专题培训

为进一步提高联勤队员的工作能力,日前,众芳社区召开联勤业务知识专题培训会,全体联勤队员、综治联勤工作站人员等参加此次培训。

培训会上,来自嘉定区联勤和 城市网格化综合管理中心的石老师 播放了视频短片,介绍了区联勤和 城市网格化管理的组织架构和工作 情况,并就管理中心成立到发展及 其运作机制、工作职责等做了具体 讲解;通过理论和案例相结合的方式分别从岗位职责、勤务规范、工作流程和巡查要求四个方面,对联勤巡防业务进行了专业指导;重点分析了联勤队员在日常巡逻中如何开展治安防范工作,如何协助公安机关开展治安灾害事(案)件的现场处置,并现场演示了"联勤通"的使用方法,以便联勤队员能更规范地开展日常工作。

■简讯专递

陆家社区 开展跨门经营整治行动

5月12日,陆家社区联合镇城管中队开展跨门经营专项整治行动。近期,社区工作人员发现,崇文路沿线有家五金百货零售店存在跨门经营、占道乱堆物的现象。经执法人员反复劝导后,店主同意先暂扣其占道的物品,并前往城管中队约谈作进一步处理。

通讯员 潘晓喆

加强反邪教宣传 科普反邪教知识

5月11日,陈村村在辖区设立反 邪教宣传点,通过展板和宣传材料,向 辖区居民宣传科学知识,引导居民远 离邪教、抵制邪教,增强居民群众预防 和抵制邪教的能力,树立正确的人生 观、价值观。 通讯员 陶玉婷

"五违四必"普法讲座

5月16日,马东园区邀请吴小乐律师为企业负责人及园区工作人员讲解在"五违四必"整治过程中遇到的各种法律问题。吴律师以案释法、以法论事,阐述了合法建筑、合法财产的定义,让大家进一步认识开展"五违四必"整治的重要意义。通讯员潘轶哲

创城攻坚 党员先行

5月17日,立新村党员以村民组为单位,拿起扫帚、铁锹、火钳等工具,在村宅内开展清扫垃圾创城行动。虽然党员的年龄层次偏高,但丝毫不影响大家的创城热情。自3月以来,党员们共开展大规模村宅环境整治不下9次,为营造整洁的村宅环境尽心尽力。

丰富业余生活 塑造健康人生

5月16日, 戬浜村、新联村在戬浜学校联合举办羽毛球比赛。活动采取单打淘汰制的比赛形式, 3局2胜者直接晋级下一轮。选手们打得酣畅淋漓,体现了顽强拼搏的竞技精神, 展现了奋发向上的精神风貌。

元。 通讯员 计敏一

开展"两学一做"活动 培养良好阅读习惯

日前,大宏村新村民党支部和新村民管委会成员开展"两学一做"学习活动,共同学习了全面深化改革的重要内容和意义。每位党员参与阅读,打破了以往"一人读大家听"的学习模式,大家觉得此次活动很有意义。

通讯员 倪诗蓓